

# 一对中国母女在菲遭绑架

## 外界普遍怀疑二人处于“阿布沙耶夫”控制中

综合外国媒体报道,菲律宾警方5月23日表示,一名中国女商人和她的女儿在菲律宾巴西兰省伊莎贝拉市遭绑架。中国驻宿务总领事馆向新华社记者证实了这一消息,并表示正在进一步了解有关情况。

据悉,遭绑女商人名叫迪娜·林·依拉汗,现年45岁,她在伊莎贝拉市经营一家卡拉OK厅。当地时间22日晚9时35分左右,至少10名全

副武装的男子出现在卡拉OK厅,绑架了依拉汗及其19岁的女儿林雅红(音),并将她们带到停靠在附近码头的一艘快艇上,然后迅速驶离。目击者称,作案时,绑匪持有高性能武器并身穿迷彩军服。

伊莎贝拉市警察局负责人艾伯特·拉鲁比斯当天说,被绑架的两人持中国护照,迪娜·林·依拉汗于10年前与菲律宾公民结婚,但婚后

仍保留中国国籍。目前菲政府安全部队已经展开追捕行动,力争尽快找到她们的下落。

截至目前,菲律宾警方尚无法确认这起绑架事件是何人所为,也不知晓人质的下落。但由于巴西兰省是非反政府武装“阿布沙耶夫”活跃地区,且该组织曾制造多起绑架案,所以外界普遍怀疑这对中国母女现处于“阿布沙耶夫”控制中。

“阿布沙耶夫”反政府武装成立于上世纪90年代初,是活跃在菲律宾南部的一支极端武装力量。今年4月2日晚,“阿布沙耶夫”武装分子闯入马来西亚沙巴州仙本那一处海上度假村,绑架一名中国上海女游客和一名菲律宾籍酒店女员工。两名人质后被绑匪带回位于菲律宾南部霍洛岛的大本营,迄今下落不明。

据《中国日报》

### “韩朝炮击事件”后续报道

## 朝方称韩方先开火

据朝中社23日报道,朝鲜人民军西南前线军司令部当天发表新闻公报说,22日发生在延坪岛附近海域的炮击是韩方首先开火。

韩国总统朴槿惠当天召开外交安全保障长官会议,讨论延坪岛附近海域炮击事件的应对事宜。 据新华社



2009年拍摄的在执行训练任务的韩国海军军舰资料照片 新华社/韩联社

## 朝称韩军舰艇深入朝方海域

朝鲜人民军西南前线军司令部23日发表的新闻公报说,韩方宣称22日朝方向延坪岛附近海域的韩方舰艇开炮,韩方对此予以回击。韩方还以韩朝将军级军事会谈韩方首席代表名义向朝方发送警告通知,指责朝方火力挑衅违反停战协定和韩朝之间的协议。

新闻公报说,经过对事实进行确认,这是韩方捏造的骗局,当时是韩方海军舰艇深入朝方海域并先行开火。公报强调说,朝鲜人民军西南前线军司令部全体官兵做好了一切决战准备,将无情粉碎韩方军队的挑衅阴谋。

韩国军队联合参谋本部22日说,朝方当天向正在延坪岛海域执勤的

韩国海军巡逻舰附近发射了2枚炮弹。韩方随即发射数枚炮弹回击。

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面设定了名为“北方界线”的海上分界线,但朝鲜对此不予承认。双方已多次因此发生海上冲突。

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭23日在记者会上说,韩国总统朴槿惠当天在总统府青瓦台召开外交安全保障长官会议,讨论有关延坪岛附近海域炮击事件的应对事宜。

韩国外交部、统一部、国防部等部长官及国家安保室第一次官、国家情报院第一次官等出席了会议。

## 中方呼吁有关各方冷静克制

外交部发言人洪磊23日在例行记者会上表示,希望朝鲜半岛有关各方保持冷静克制,共同维护半岛和平稳定。有记者问,据报道,朝鲜22日下午向在延坪岛近海执行巡逻任务的韩军舰艇附近发射了2枚炮弹,韩方对此进行了回击,发射了5

枚舰炮炮弹。中方对此有何评论?

洪磊说,我们注意到有关报道。当前朝鲜半岛形势十分复杂敏感,中方高度关注有关事态。希望有关各方保持冷静克制,切勿采取可能引发军事冲突、导致局势进一步恶化的行动,共同维护半岛和平稳定。

### “乌克兰局势”后续报道

## 美出三招向俄施压

乌克兰总统选举即将于25日举行,美国连日来变着法子向俄罗斯施加压力,警告俄方不要对选举施加“负面影响”。

俄国防部22日说,一些俄罗斯军队21日搭乘火车和运输机从靠近乌克兰边境的地区撤离。 据新华社



5月22日,在乌克兰东部,反政府武装人员在壕沟内警戒 新华社/路透

## 美国战舰交替进出黑海

为最大限度保证乌克兰总统选举结果对美国有利,美国针对俄罗斯打出的第一张牌是威胁追加制裁,并且巩固对俄制裁的“统一战线”。拜登21日在罗马尼亚首都布加勒斯特会晤罗总统特拉克·伯塞斯库后说,双方一致认为,如果俄方“破坏”乌克兰总统选举,“我们必须坚定不移地让俄罗斯付出更大代价”。

前一天,美国财政部宣布,依据国会2012年12月通过的《马格尼茨基法》,把12名美方认定“侵

犯人权”的俄罗斯公民列入“黑名单”,实施签证限制和经济制裁。

美国的第二张牌是增加在乌克兰附近的军事存在,包括战舰交替进出黑海。五角大楼发言人约翰·柯比21日确认,满载排水量接近1万吨的美国海军“提康德罗加”级导弹巡洋舰“韦拉湾”号将于本周晚些时候进入黑海。

美国打出的第三张牌是推动欧洲国家减少对俄罗斯天然气的依赖。不过,这张牌眼下看来属于“远景目标”。

## 俄军从乌克兰边境撤离

俄国防部22日说,一些俄罗斯军队21日搭乘火车和运输机从靠近乌克兰边境的地区撤离。同一天,北大西洋公约组织称,俄军21日在邻近乌克兰边境地区的行动“可能表明”正在准备撤军。

对此,北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森22日表示,“我们在21日晚看到俄军在邻近乌克兰边境地区的活动,这可能表明其中一些部队正在准备撤军”,但目前

还不能确定。

乌克兰东部地区22日再次爆发冲突,多个哨卡遭到民间武装袭击,多名乌克兰军人身亡。乌克兰国防部发言人波格丹·申克告诉法新社记者,民间武装袭击顿涅茨州沃尔诺瓦哈市附近一个哨卡,打死8名乌克兰军人,打伤17人。附近的卢甘斯克州也发生一起冲突,1名乌克兰军人身亡,两人受伤。

### 科普

## 果蝇也会“三思而后行”



学术权威《科学》杂志5月23日刊发研究表明,果蝇和人类一样,在遇到艰难的选择时,也会“三思而后行”。

科学家拿气味相同、但浓度不同的两份气味给果蝇“闻”,发现浓度差别明显的时候,果蝇能够轻易辨识;但是,浓度差距若缩小到10%,果蝇判断的准确度大大降低,并且会花更多时间进行“思考”。主导果蝇思考过程的是FoxP基因以及不到200个神经元(总数约为果蝇脑细胞的0.1%)。要知道,人体内的FoxP基因和认知、语言能力密切相关。

收集信息并做出决定是生物智力的重要体现,信息量越大,内容越模糊,选择就越困难,考虑的时间也就越长。人类和灵长类动物如此,老鼠如此,现在看来,苍蝇同样如此。

研究人员、牛津大学的格罗·米森博克说:“这是迄今为止简单大脑中能进行认知活动的最明显的证据。人们往往认为,昆虫非常渺小,只能像机器人一样对周围环境的信号做出反应。现在,我们知道其实不是这样……做决定之前,(果蝇)脑细胞像水桶装水一样收集信息,一直到足够它做出决定为止。”

据《中国日报》

## 宠物可传播“超级细菌”

英国研究人员22日报告说,家中的猫狗等宠物也可能携带被称为“超级细菌”的金黄色葡萄球菌。不过,喜爱猫狗的人也不必太过担心,因为被宠物传染且致病风险依然很低。

金黄色葡萄球菌是一种常见病菌,能引起皮肤损伤、心内膜炎、急性肺炎、骨髓炎和败血症等多种感染。此类病菌会对抗生素产生多重耐药性,其中对青霉素类抗生素有耐药性的金黄色葡萄球菌感染,已成为全球医疗卫生难题,也被称为“超级细菌”。

英国剑桥大学研究人员在新一期美国《微生物学》网络杂志上报告说,他们从46只英国猫狗身上分离出耐甲氧西林的金黄色葡萄球菌菌株,并对这些菌株样本进行了基因测序。结果发现,这些菌株与人类身上发现的此类菌株十分一致。

研究人员认为,这说明此类病菌能在这些宠物和其主人之间互相传播,而宠物之间也可能互相传播。据估计,英国可能有1%的猫和2%至9%的狗身上携带有这种病菌。

研究人员表示,尽管新研究发现宠物可携带这种“超级细菌”,但其主人只要多加注意,比如在身上有伤口时尽量避免与宠物接触,受到宠物感染的风险就“非常小”。 据新华社